
Information über die Gemeinderatssitzung vom 21. August 2017

A. Öffentlicher Teil:
Zu Tagesordnungspunkt 1 
Bekanntgabe einer Eilentscheidung nach § 48 GemO
Anschaffung eines Rasenmähers

Ein älterer defekter Rasenmäher des Bauhofs musste ersetzt werden. Nach Einholung von zwei Angeboten bestellte Ortsbürgermeister Schneider im Benehmen mit den Beigeordneten bei dem günstigsten Anbieter einen neuen Rasenmäher.
Ortsbürgermeister Schneider informiert den Gemeinderat über die Eilentscheidung. 
[bookmark: _Hlk483904645]
Zu Tagesordnungspunkt 2
[bookmark: _Hlk491163824]Beratung und Beschlussfassung über die Erhebung einer     
Vorausleistung auf den Erschließungsbeitrag für die Herstellung der Erschließungsanlage „Im Großen Garten“ - Teilstück- (Gemarkung Langenbach b.K., Flur 9, Flurstück Nr. 110)

[bookmark: _Hlk491164019]Voraussichtlich wird die Baumaßnahme Ende September abgeschlossen. Die Gemeinde geht mit allen Kosten in Vorleistung. Daher beschließt der Gemeinderat die Erhebung einer Vorausleistung für die Herstellung der Erschließungsanlage.

Zu Tagesordnungspunkt 3
Beratung und Beschlussfassung über die Erhebung einer     
Vorausleistung auf den Erschließungsbeitrag für die Herstellung der Erschließungsanlage „Im Großen Garten“ - Teilstück- (Gemarkung Langenbach b.K., Flur 9, Flurstück Nr. 134)

Siehe Tagesordnungspunkt 2

Zu Tagesordnungspunkt 4
Abschluss eines Anschlusspflegevertrages für den Kunstrasenplatz

Nach dem Bau des Kunstrasenplatzes wurde mit der Firma Heiler einen Pflegevertrag über 5 Jahre abgeschlossen. Der Gemeinderat beschließt einen Anschlusspflegevertrag für 5 Jahre von 2017 bis 2021 mit der Firma Heiler zu den, dem Gemeinderat erläuterten Kriterien, abzuschließen.

Zu Tagesordnungspunkt 5
Stromkonzessionsvertrag; Beschluss des Kriterienkatalogs zur Vergabe der Stromkonzession

Nach Erläuterung des Kriterienkataloges durch Ortsbürgermeister Schneider, stimmt der Gemeinderat der ihm vorliegenden Kriterienkatalog zu.

Zu Tagesordnungspunkt 6
Winterdienst

Die Entscheidung über die Ausführung des zukünftigen Winterdienstes wird verschoben, da noch weitere Entscheidungskriterien geprüft werden müssen.




Zu Tagesordnungspunkt 7
Büchereiangelegenheiten
Das Landesbibliothekzentrum bietet einen verbilligten Zugang zur ONLEIHE Rheinland-Pfalz für Bibliotheken in Orten unter 5.000 Einwohnern an. Einmalig wird ein Betrag von 1.500 € und jährlich 300 € erhoben. Dafür kann man unter ca. 60.000 Medien E-Books (u.a. Fachbücher, Schulbücher Unterhaltungs-, Kinder- und Jugendliteratur), E-Papers (Aktuelle Zeitschriften und Zeitungen), E-Audios (Hörbücher, Hörspiele für Kinder) und E-Videos (Reisevideos, Dokumentarfilme, Lernvideos) ausleihen.
Der Förderverein der Bibliothek ist bereit die Anschlussgebühr von 1.500 € zu übernehmen. 
Der Gemeinderat beschließt unter diesen Voraussetzungen der ONLEIHE beizutreten und die jährlich anfallenden 300 € zur Verfügung zu stellen. 

Zu Tagesordnung 8
Verschiedenes

Der endgültige Bescheid für die Kreis- und Verbandsgemeindeumlage 2017 ist eingegangen.
Danach beträgt die Kreisumlage 298.409,00 € und die Verbandsgemeindeumlage 216.346,00 €.

Als Schlüsselzuweisung A erhält die Gemeinde 4.783,00 €.

Zu Tagesordnungspunkt 11
Bekanntgabe der Entscheidungen im nicht öffentlichen Teil

Ortsbürgermeister Schneider gibt die unter TOP 9 und TOP 10 gefassten Beschlüsse bekannt. Darin wird einem beantragten Grundstückskauf und einem Zuschuss für die Tischtennisabteilung des TUS Weitefeld-Langenbach für die Teilnahme an den Deutschen Jugendmeisterschaften zugestimmt.
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