Information über die Gemeinderatssitzung vom 25. September 2017

Zu Tagesordnungspunkt 1
Winterdienst

Die Spedition Mann wird mit dem Winterdienst beauftragt.

Zu Tagesordnungspunkt 2 
2.1 Feststellung des Jahresabschlusses 2016

Die Vorsitzende Cornelia Hammerschmidt trägt den Bericht des Rechnungsprüfungsausschusses vor. Es lagen keine Beanstandungen vor.

Der Gemeinderat stellt den Jahresabschluss 2016 der Ortsgemeinde Langenbach b.K. zum 31.12.2016 fest. 

2.2 Beschluss über die Entlastung des Ortsbürgermeisters und der Beigeordneten sowie des Bürgermeisters der Verbandsgemeinde Bad Marienberg und der Beigeordneten

Der Gemeinderat erteilt dem Ortsbürgermeister, den Beigeordneten, soweit sie den Ortsbürgermeister vertreten haben, sowie dem Bürgermeister der Verbandsgemeinde 
Bad Marienberg und den Beigeordneten, soweit sie den Bürgermeister vertreten haben, die Entlastung für das Haushaltsjahr 2016.

Zu Tagesordnungspunkt 3
Neuabgrenzung der Forstreviere

Ortsbürgermeister Schneider gibt dem Gemeinderat ein Schreiben der Forstverwaltung vom 15.09.17 bzgl. der Neuabgrenzung der Forstreviere zur Kenntnis.
Der Gemeinderat bleibt bei seinem Beschluss vom 17.10.2016. Dort hatte der Gemeinderat der vorgestellten Option 2 zugestimmt.
 
Zu Tagesordnungspunkt 4
Telefonangelegenheiten

Mit dem Schreiben vom 18.08.17 teilt die Telekom Deutschland der Gemeinde mit, in Zukunft nur noch IP-basierte Anschlüsse anzubieten. In tel. Rücksprache mit der Telekom wurde Ortsbürgermeister Schneider mitgeteilt, keinen IP-basierten Anschluss der Gemeinde anbieten zu können. Daher wechselt die Gemeinde zu der KEVAG-Telekom, bei der schon ein Internetanschluss besteht. Der Telefonanschluss im Dorfgemeinschaftshaus wird auch bei der Telekom gekündigt und in Zukunft über die Telefonanlage der Gemeinde versorgt. Dafür werden die entsprechenden Geräte zur gegebenen Zeit angeschafft.

Zu Tagesordnunqspunkt 5
Verschiedenes

Ortsbürgermeister Schneider berichtet über den Besuch des Landrates.
Weiterhin wird die Organisation der Seniorenfeier am 04. November angesprochen.





[bookmark: _GoBack]Zu Tagesordnungspunkt 8
Bekanntgabe der gefassten Entscheidung im nicht öffentlichen Teil 

Ortsbürgermeister Schneider informiert über einen geplanten Grundstücksverkauf sowie über die Niederschlagung einer Kostenerstattung.



Der Vorsitzende und Schriftführer


Ortsbürgermeister
