Information über die Gemeinderatssitzung vom 09. November 2015

A. Öffentlicher Teil:

Zu Tagesordnungspunkt 1 
Stromlieferungsvertrag ab dem 01.01.2017

Dem Gemeinderat stimmt der ihm vorliegenden Sitzungsvorlage zu dem Stromlieferungsvertrag zu.
Die Vorlage bildet einen Bestandteil dieser Niederschrift.

Zu Tagesordnungspunkt 2
Ausweisung von Sanierungsgebieten

Der Gemeinderat hatte schon in einer früheren Sitzung der Ausweisung von Sanierungsgebieten zugestimmt. Die dem Gemeinderat vorliegende Sitzungsvorlage regelt die Vorbereitung der Sanierung und die Ermächtigung zur Auftragsvergabe durch die Verbandsgemeinde. Die vorliegende Gebietsabgrenzung soll um die Grundstücke Fl. 10 Flst. 290 und 66/1 ergänzt werden.

Der Gemeinderat stimmt den Vorlagen und Ergänzung zu.
Die Vorlagen bilden einen Bestandteil dieser Niederschrift. 

Zu Tagesordnungspunkt 3
Verschiedenes

Ortsbürgermeister berichtet über ein Treffen der Bürgermeister mit dem Forst.

Ein Schwerpunkt war das Eschentriebsterben. Eine neu auftretende Krankheit setzt den Eschen schwer zu. Es ist zu befürchten, dass die Esche ganz ausfällt und vorzeitig gefällt werden muss. Langenbach ist mit 1,7 ha betroffen.

Nach und nach sollen die Wegeschranken im Wald abgebaut werden. Sie sind sehr kostspielig, werden ständig beschädigt und sind nicht mehr zeitgemäß. Das Rettungswesen wird über GPS geleitet und darf nicht von geschlossenen Schranken behindert werden. Das gleiche gilt für die Holzabfuhr durch Unternehmer aus ganz Deutschland.

Nach dem Windwurf 2007 wurden neue Kulturen zur Aufforstung gefördert. Bedingung war die sogenannte Klumpenpflanzung. Damals wurden schon Bedenken gegen diese Art der Pflanzung geäußert, musste aber angewendet werden. Die Bepflanzung ist bei uns grandios gescheitert. Zu allem Überfluss müssen wahrscheinlich die Fördergelder zurückgezahlt werden. Sollte dies der Fall sein, wird die Rückzahlung über verstärkten Einschlag von stärkerem Holz kompensiert werden.


